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A Csongrád megyei Mezőgazdasági Szakigazgatási Hivatal Élelmiszerlánc-biztonsági és 
Állategészségügyi Igazgatóság igazgató főállatorvosa, a HÓD-MEZŐGAZDA ZRT. (6800 
Hódmezővásárhely, Serháztér u. 2.) ügyfél kérelmére meghoztam az alábbi 
 

H A T Á R O Z A T O T .  
 
A 1287/2009. számú levelükre hivatkozással 2010. április 23-24-25-én a XVII. Alföldi 
Állattenyésztési és Mezőgazda Napok megrendezését szarvasmarhák, sertések, lovak, 
juhok, kecskék, baromfik vonatkozásában az alábbi feltételekkel engedélyezem.  
 
 
Az állatokat a származási gazdaság hatósági állatorvosa által kiállított - az adott állatfaj 
szállításához előírt - származási és egészségügyi bizonyítványnak kell kísérnie, amelyben 
igazolni kell a következőket: 
 
 
 
 

Szarvasmarhák vonatkozásában 
 
 
I./ A bluetongue betegség szempontjából a 31/2009.(III.27.) FVM rendelet és a mindenkor 
érvényes útmutató szerint kell eljárni. 
II./ Az állatokat elszállításuk alkalmával megvizsgálta és egészségesnek találta. 
III./ A származási község az elszállítás idején mentes szarvasmarhákra átragadó, bejelentési 
kötelezettség alá tartozó fertőző betegségektől az  utolsó 6 hónapban, 50 km-es körzetében 
pedig az utolsó 3 hónapban ragadós száj- és körömfájás nem fordult elő. 
IV./ Az állatokat az utolsó hónapban a származási községben tartották. 
V./ A származási állomány legalább 2 év óta  mentes gümőkórtól és brucellózistól, valamint 
leukózistól. 
VI./ A származási állományban az utolsó 12 hónap alatt nem állapítottak meg IBR/IPV és 
Parainfluenza-3 vírus okozta betegségeket és e betegségek ellen az elszállításra kerülő 
állatokat legalább 2 héttel az elszállítás előtt vakcinázták, amennyiben az állomány nem áll 
vakcinás védelem nélküli mentesítés alatt. 
VII./ A származási állományban az utolsó 2 év alatt nem állapítottak meg trichomonadózist és 
vibriózist. 
VIII./ Az elszállításra kerülő állatokat az elszállítás előtt 30 napon belül gümőkórra, 
brucellózisra, bovin leukózisra, leptospirózisra (Leptospira pomona és grippotiphosa 
szerotipusokra) egyedileg megvizsgálták, és az eredmény negatív volt.  
 



 
 

Sertés vonatkozásában 
 
I./ A sertéseket elszállításuk alkalmával megvizsgálta és egészségesnek találta. 
II./ A származási községben, annak 50 km-es sugarú körzetében az utolsó 3 hónapban 
ragadós száj- és körömfájás, fertőző sertésbénulás, SVD és afrikai sertéspestis nem fordult 
elő. 
III./ A származási községben és annak 10 km-es sugarú körzetében az utolsó 42 napban 
klasszikus sertéspestis nem fordult elő, és a szállításra kerülő sertéseket sertéspestis ellen nem 
vakcinázták. 
IV./ A származási állomány legalább 2 év óta mentes a sertésbrucellózistól, az Aujeszky-féle 
betegség kórokozójától és a leptospirák vetélést okozó szerotipusaitól (Leptospira hyos 
/tarassowi/, leptosipra pomona), valamint az állomány PRRS mentes, vagy elvégezték a 
PRRS-re irányuló tájékozódó vizsgálatokat, és azok eredménye minden esetben negatív volt. 
V./ A szállításra kerülő sertéseket az elszállítás előtt megvizsgálták 20 napon belül a 
következő betegségekre: 
brucella suis és abortus kórokozóra, 
leptosirózisra: a 3./ pontban említett szerotipusokra, 
Aujeszky-féle betegségre, 
sertéspestisre, 
PRRS-re, 
szerológiai próbákkal, és az eredmény valamennyi felsorolt betegségre negatív eredményt 
adott. 
 
 
 
 
 

Juhok és kecskék vonatkozásában 
 
 
 

I./. A bluetongue betegség szempontjából a 31/2009.(III.27.) FVM rendelet és a mindenkor 
érvényes útmutató szerint kell eljárni. 
II./ Az állatokat elszállításuk alkalmával megvizsgálta és egészségesnek találta. 
III./ A származási község az elszállítás idején mentes juhokra és kecskékre átragadó, 
bejelentési kötelezettség alá tartozó fertőző betegségektől az utolsó 6 hónapban, 50 km-es 
körzetében pedig az utolsó 3 hónapban RSZKF nem fordult elő. 
IV./ A származási állományban 1 év óta fertőző eredetű elvetélést, Brucella ovis okozta 
fertőző mellékheregyulladást (epididimitis), továbbá Maedi/Visna betegséget nem állapítottak 
meg. 
V./ Az elszállításra kerülő juhokat egyedenként a szállítás előtt 30 napon belül Brucella 
melitensisre és ovisra megvizsgálták és az eredmény negatív volt. 
VI./ Az elszállításra kerülő kecskéket egyedenként a szállítás előtt 30 napon belül CAE-ra 
megvizsgálták és az eredmény negatív volt. 
 

 

 

 



 
 

Lovak vonatkozásában 
 
A kiállításra érkező lovaknak egyedi azonosítással és lóútlevéllel  kell rendelkezni.  
1./ A lovakat állatorvos elszállításuk alkalmával megvizsgálta és egészségesnek találta. 
2./ A származási hely (község, város) az elszállítás idején mentes egypatás állatokra átragadó 
fertőző betegségektől. 
3./ Az állatokat az elszállítást megelőző 1 éven belül takonykórra (malleus), lovak fertőző 
kevésvérűségére (anaemia infectiosa equorum), mének esetében tenyészbénaságra  (dourine) 
szerológiailag megvizsgálták, és az eredmény negatív volt. 
4./ A lovakat elszállításuk előtt legalább 2 héttel, de legfeljebb 6 hónappal, két alkalommal 
lóinfluenza ellen beoltották. 
 
 

Baromfi, nyúl vonatkozásában 

 
1./ Tyúk, liba, kacsa, pulyka, gyöngyös, galamb, házinyúl és tenyésztett prémes állat 
állategészségügyi forgalmi korlátozás alatt nem álló község (város) helyi zárlat alatt nem álló 
telepéről, udvarából szállítható, ha az illetékes hatósági állatorvos a szállítást 
állategészségügyi szempontból aggálytalannak tartja.  
2./ Tyúkfélék, pulyka, gyöngyös csak tífuszmentes állományból szállítható, és az állatokat az 
elszállítás előtt legalább 15  nappal ND (Newcastle disease) ellen hatékony vakcinával be  
kell oltani. 
3./ Ludak Derzsy-féle betegség ellen, a kacsák vírusos bélgyulladás (kacsapestis) és vírusos 
májgyulladás ellen rendszeresen immunizált törzsállományból szállíthatók.  
4./ Szárnyas vad (fácán, fogoly) olyan községből ill. területről szállítható be, amely 
bejelentési kötelezettség alá tartozó, szárnyas vadra átragadó betegség miatt forgalmi 
korlátozás alatt nem áll. 
5./ Nyulak a kiállításra akkor szállíthatók, ha a szállítás előtt legalább 15  nappal, de 6 
hónapnál nem régebben mixomatózis és nyulak vérzéses betegsége (RHD) elleni vakcinával 
beoltották, és a származási állományban nyulakra átragadó fertőző és parazitás betegség nem 
áll fenn. 
6./ A kiállított baromfikat a származási  állományba visszaszállítani tilos, azok további 
sorsáról az engedélyező hatóság dönt. 
 
 

Minden állatfajra vonatkozó általános feltételek 
 
 
A kiállításra történő szállítás előtt 24 órán belül az állatok tartási helyén állatorvosi szemlét 
kell tartani, amelynek során a kiállításra kerülő állatokat egyedenként meg kell vizsgálni. 
Kiállításra csak egészséges állat szállítható. Ha az állatorvosi szemle során a kiállítási 
állatokkal együtt tartott állományban az illető állatfajra átragadt fertőző vagy parazitás 
betegséget állapítanak meg, az együtt tartott állományból állatokat (állatfajokat) kiállításra 
szállítani tilos. 
Helyi zárlat alatt álló telepről (udvarból) illetve községből tilos állatokat kiállításra szállítani. 
Az állatokat kiállításra csak előzetesen tisztított és szigorított módon fertőtlenített járművel 
(gépkocsi, vasúti kocsi) lehet szállítani. 
Amennyiben a tulajdonos az állato(ka)t a kiállítás után vissza kívánja szállítani, az(oka)t az 
állományba való visszahelyezés előtt az Állategészségügyi Szabályzatban meghatározott 
módon és ideig karanténozni kell. 
Kedvezőtlen járványhelyzet esetén az engedély visszavonásra kerülhet! 



 
 
 
 
Határozatomat a közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól szóló 
2004. évi CXL. törvény 71. § (3) bekezdése értelmében egyszerűsített döntés formájában 
hoztam.  
 
Idézett törvény 72. § (4) bekezdése értelmében  egyszerűsített döntés esetén a jogorvoslatról 
való tájékoztatás, valamint az indoklás mellőzhető a határozatból. 
 
Szeged, 2010.01.28.  
 
 
 

Dr. Szigeti Sándor 
                  igazgató főállatorvos 
 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


